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РАЗЯСНЕНИЕ ПО ДОКУМЕНТАЦИЯТА ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА ЗА 
ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ: „Извършване на застрахователни 
услуги за нуждите на Община Велико Търново” по обособени позиции:
Позиция 1: Услуга по застраховане на сгради и материални активи за нуждите на Община 
Велико Търново, по заявка
Позиция 2: Услуга по застраховане на МПС, собственост на Община Велико Търново, със 
застраховки: "Гражданска отговорност" на автомобилистите", "Автоасистанс" при
пътуване, "Каско", и „Злополука на местата в МПС”, по заявка
Позиция 3: Услуга по застраховане на лица със застраховка „Трудова злополука” за 
служители към структури на Община Велико Търново, застраховка „Злополука и 
заболяване” за учащи към структури на Община Велико Търново и застраховка 
„Злополука” на участници в „Ученически игри", по заявка

Въпрос № 1: Моля за допълнителна информация относно закупуването на документацията 
съгласно Раздел IV.3.3) „Условия за получаване на документацията за участие" от 
обявлението. Задължително ли участникът трябва да закупи документацията, тъй като е 
предоставен свободен достъп до нея на интернет страницата на Община Велико Търново?

Отговор № 1:
Съгласно раздел IV.3.3) от обявлението за обществената поръчка „Условия за получаване 

на документация за участие”, „Съгласно чл. 28, ал. 6 от ЗОП документацията за участие се 
публикува в профила на купувача в първия работен ден, следващ деня на публикуването на 
обявлението. Възложителят предоставя документацията на всяко лице, поискало това, 
включително като му я изпрати за негова сметка, като в този случай съответното лице 
дължи заплащане на цената на документацията от 24 (двадесет и четири) лева”. Същото е 
посочено и в раздел Б1 от документацията „Съдържание на „Плик № 1” с надпис „Документи за 
подбор”, т. 11, а именно: „Участникът представя копие на документ за платена цена на 
документацията за участие в размер съгласно обявлението - в случай, че участникът желае да 
получи документацията на хартиен носител, съгласно чл. 28, ал. 7 от ЗОП.
Съгласно чл. 28, ал. 7 от ЗОП „Възложителят няма право да поставя изискване 
документацията за участие да се получава на място и е длъжен да предостави 
документацията на всяко лице, поискало това, включително като му я изпрати за негова 
сметка. В тези случаи възложителят може да изиска от лицата заплащането на 
документацията, като цената се посочва в обявлението и не може да бъде по-висока от 
действителните разходи за нейното отпечатване и размножаване

Не е задължително съответния участник да закупува документацията за участие и да 
заплаща посочената за нея цена -  това се изисква само, ако той желае да я получи/да му бъде 
изпратена на хартиен носител.

Въпрос № 2: Моля, да ни предоставите информация за щетите по вид, размер и събитие за 
последните 3 години по застраховките предмет на горецитираната процедура: 
„Извършване на застрахователни услуги за нуждите на Община Велико Търново” по 
обособени позиции”.

Отговор № 2:
За периода 2011 г. до сега в Община Велико Търново са постъпили застрахователни 

обезщетения в размер на 40 274.38 лева.
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Въпрос № 3: Моля за допълнителна информация, дали е възможно прилагането на 
подлимити и самоучастия по видовете застраховки, предмет на настоящата обществена 
поръчка.

Отговор № 3:
Не е допустимо прилагане на подлимити и самоучастие по видовете застраховки, предмет 

на настоящата обществена поръчка.

Въпрос № 4: Моля за допълнителна информация по обособена позиция 3 „Услуга по 
застраховане на лица със застраховка „Трудова злополука" за служители към структури на 
Община Велико Търново, застраховка „Злополука и заболяване" за учащи към структури 
на Община Велико Търново и застраховка „Злополука" на участници в „Ученически 
игри",както следва:
4.1/ В Образец 6 - Предлагана цена по позиция 3, са описани 3 /три/ вида застраховки:
- За застраховка „Трудова злополука”
- За застраховка „Злополука и заболяване" за учащи към структури на Община Велико 
Търново
- За застраховка „Злополука" на участници в „Ученически игри”
В Приложение 6 / Ценово предложение/, липсва образец за Злополука на учащи.

Отговор № 4:
Съгласно указаното в документацията за участие застраховките, включени в предмета на 

позиция 3 са: „Трудова злополука, „Злополука и заболяване” за учащи към структури на Община 
Велико Търново и „Злополука” на участници в „Ученически игри”.

Съгласно посоченото в раздел III.2 „Методика за оценка на офертите” от документацията 
ценовият критерий за позиция 3 се определя по формулата: Ц = Ц1 х 40% + Ц2 х 30% + ЦЗ х 
30%, където:
Ц1 - е тарифно число по Приложение 5 в % от стойността на брутното месечно възнаграждение 
на 1 служител (работник) за застраховка „ Т р у д о в а  злополука”
Ц2 - е размер на застрахователната премия за 1 дете за 1 година за застраховка „Злополука и 
заболяване” съгласно т. 1.3.2 от Образец № 6 „Предлагана цена”.
ЦЗ -  е общо сумарно възнаграждение за изпълнение на услугата, съобразно предложените 
единични цени за всеки вид спорт по Приложение 6.

Съгласно предоставения от възложителя образец № 6 „Предлагана цена” участниците за 
позиция 3 следва да посочат предлаганите от тях:

„тарифно число за застраховка „Трудова злополука” в % от стойността на брутното 
месечно възнаграждение на 1 служител /работник/”;
„размер на застрахователната премия за 1 дете за 1 година” и „размер на 
застрахователната премия за 1 дете за 1 ден” за застраховка „Злополука и 
заболяване” за учащи, и
„общо сумарно възнаграждение съгласно Приложение 6” за застраховка „Злополука 
на участници в „Ученически игри”

Като допълнителни образци към образеца на ценово предложение възложителят е предоставил 
Приложение 5 -  ценово предложение по позиция 3 за застраховка „Трудова злополука, както и 
Приложение 6 - ценово предложение по позиция 3 за застраховка „Злополука на участници в 
„Ученически игри”. И в двата случая за застраховка „Трудова злополука” се изисква да се посочи 
предлаганото от участниците „тарифно число”, а за застраховка „Злополука на участници в 
„Ученически игри” -  общо сумарно възнаграждение, като в приложение 6 освен общото сумарно



възнаграждение участниците следва да посочат предлаганата от тях застрахователна премия за 1 
брой участник по посочените видове спорт. На практика приложения 5 и 6 са допълнителни към 
основния образец № „Предлагана цена” и го допълват. За застраховка „Злополука и заболяване” 
за учащи възложителят не е предоставил допълнителен образец, тъй като подлежащия на оценка 
„размер на застрахователната премия за 1 дете за 1 година” и „размер на застрахователната 
премия за 1 дете за 1 ден” участниците посочват в самия образец на ценово предложение -  
образец № 6.

Въпрос № 5: Какъв е размера на изискваната застрахователна сума по застраховка 
„Злополука” на участници в „Ученически игри"? В цитирания по-долу текст от 
Техническите изисквания по Обособена позиция 3 се казва: II , Застраховка „Злополука и 
заболяване” за учащи към структури на Община Велико Търново. Застраховка „Злополука и 
заболяване" за учащи и „Злополука” на участници е Ученически игри” се извършва и във 
връзка с изпълнението на Наредбата за организиране и провеждане на детски и ученически 
отдих и туризъм, както и в други случаи след заявка на Възложителя, като 
застрахователната сума е в размер на 3 000 ле. и с минимално покритие на следните 
рискове; смърт , хоспитализация, извънболнично лечение и хирургическа намеса, настъпили 
спрямо застрахования е резултат на злополука. Приложение 6 - е записано 
„Застрахователна сума 1000 лв .".

Отговор № 5:
В разяснение с изх. № 9100 -  1205/11.09.2014 г. е посочено, че написаното в техническите 

изисквания към изпълнението за позиция 3 - II и III следва да се разбира по следния начин:
- за застраховка „Злополука и заболяване" за учащи, застрахователната сума е 3000 /три хиляди/ 
лв.
- за застраховка „Злополука" на участници в „Ученически игри", застрахователната сума е 
1000 /хиляда/ лв.

Въпрос № 6: В обществената поръчка е зададена прогнозна цена 4 300 лв., с която следва да 
се съобразим при изготвяне на нашата оферта. Моля за допълнителна информация, след 
като в документацията не са обявени следните данни, касаещи обособена позиция 3, за 
застраховка „Трудова злополука” - Средна работна заплата или общ фонд работна заплата; 
прогнозен брой застраховани лица; За застраховка „Злополука и заболяване" за учащи към 
структури на Община Велико Търново - прогнозен брой лица и уточнение на 
застрахователната сума; За застраховка „Злополука” на участници в „Ученически игри" 
уточнение на застрахователната сума; приблизителен брой на децата под и над 14-годишна 
възраст от общия брой 1200. От условията по документацията е видно, че тази застраховка 
ще се сключва след поискване от страна на Възложителя, за определено събитие, т.е. не се 
сключва застраховка за срок една година, а краткосрочна. Цената в тези два случая е 
различна, коя от двете следва да се запише в офертата?

Отговор № 6:
В Приложение Б от обявлението за обществената поръчка, относно позиция 3: „Услуга по 

застраховане на лица със застраховка „Трудова злополука” за служители към структури на 
Община Велико Търново, застраховка „Злополука и заболяване” за учащи към структури на 
Община Велико Търново и застраховка „Злополука” на участници в „Ученически игри", по 
заявка” е посочена прогнозна стойност 4 300.00 (четири хиляди и триста) лева без ДДС. Така 
определената прогнозна стойност за позицията е приблизително изчислена на база на



изплатените суми за този вид застраховки за предходни години и именно поради това е 
„прогнозна” и по никакъв начин не обвързва участниците при подаване на офертите.

Относно средната работна заплата във връзка със застраховка „Трудова злополука” -  
прилагаме „ Справка за средномесечна работна заплата на служители на Община Велико 
Търново по длъжности”. В нея липсва посочване на средномесечната БРЗ за длъжността „Главен 
архитект”, във връзка с което следва да се има предвид, че съгласно „Класификатор на 
длъжностите в администрацията" (КДА) длъжността „Главен архитект" е приравнена като ранг и 
размер на заплащането на длъжността „Директор дирекция". Във връзка с прогнозния брой на 
застрахованите лица, следва да се имат предвид 116 човека, като, броят на лицата не е 
окончателен.

Относно отправеното запитване за прогнозния брой лица, които ще подлежат на 
застраховане със застраховка „Злополука и заболяване" за учащи към структури на Община 
Велико Търново, такъв не може да бъде предварително определен. Както е посочено в 
документацията за участие, раздел „Технически изисквания към изпълнението”, „Застраховка 
„Злополука и заболяване” за учащи и „Злополука” на участници в „Ученически игри " се 
извършва и във връзка с изпълнението на Наредбата за организиране и провеждане на детски и 
ученически отдих и туризъм, както и в други случаи след заявка на Възложителя”. 
Сключването на този вид застраховки, техния точен брой и вид, не могат да бъдат предварително 
определени, поради което не може предварително да се определи и прогнозния брой лица, които 
ще подлежат на застраховане със застраховка „Злополука и заболяване" за учащи.

Относно застрахователната сума за застраховка „Злополука и заболяване" за учащи и за 
застраховка „Злополука" на участници в „Ученически игри" -  вж. отговорът на въпрос № 5.

Относно условието, че застраховка ще се сключва след поискване от страна на 
Възложителя, за определено събитие:
В раздел V. „Пълно описание на предмета на поръчката и технически спецификации -  
технически изисквания към изпълнението” от документацията, за отделните видове застраховки 
в обхвата на позицията е посочено:
- I. Застраховка „Трудова злополука” - Срок на застраховката - застраховката се сключва за 
срок от 1 (една) година
- II. Застраховка „Злополука и заболяване” за учащи към структури на Община Велико Търново - 
Срок на застраховката - застраховката се сключва за срок от 1 (една) година
- III. Застраховките „Злополука” на участниците в „Ученически игри” - Срок на застраховката - 
застраховката се сключва за срок от 1 (една) година.

Освен това, в Приложение 5 за застраховка „Трудова злополука” е посочено, че: 
„Посоченото тарифно число е цената, която Възложителят следва да заплати за сключване на 
валидна застраховка "Трудов злополука" за срок от 1 година за 1 лице; в Приложение 6 за 
застраховка „Злополука” на участници в „Ученически игри” е посочено, че: „Посочената цена е 
размера на премията, която Възложителят следва да заплати за сключване на валидна застраховка 
"Злополука" за срок от 1 година”.

Следователно на няколко места в документацията възложителят е посочил, че 
застраховките, предмет на позицията, ще се сключват за срок от 1 година. Условието, че 
застраховка ще се сключва след поискване от страна на Възложителя, за определено събитие 
следва да се разбира в смисъл, че възникването на необходимостта или съответното събитие ще 
са тези, които пораждат необходимостта определено лице да бъде застраховано със съответния 
вид застраховка, но срокът на тази застраховка ще е 1 година.



Съгласно посоченото в раздел „Технически изисквания” от документацията за участие, 
позиция 3, т. III, „Приблизителният брой на участниците общо за 8-те вида спорт е 1200

размер на застрахователна премия за 1 брой участник по видове спорт, както следва: 
човека, като участниците са във възрастовия диапазон от 5-ти до 12-ти клас. 
Застраховането на участниците в различните видове спортове ще се извършва при 
необходимост, след възлагане с възлагателно писмо”. При възникването на тази необходимост 
ще стане ясен и точния възрастов състав на участниците.

Въпрос № 7: Моля за допълнителна информация относно:
В Ценовото предложение се изисква да се посочи премия за едно дете по всеки вид спорт и 
общата сумарна цена, която ще следва да се посочи в полицата. Общата дължима премия, 
която следва да се запише в бъдещата полица би следвало да се определи, след като е 
известен броя на застрахованите по всеки спорт, или се изчисли средна стойност на 
премията общо за всички видове спорт за едно дете и в зависимост от общия брой се 
определи крайната цена.

Отговор № 7:
Съгласно образец № 6 „Предлагана цена”, т. 1.3.2: За застраховка „Злополука” на 

участници в „ Ученически игри ” участниците следва да посочат „ Общо сумарно възнаграждение 
(съгласно Приложение № 6) с и без ДЗП, като попълнят и приложение 6, в което да посочат 
размера на застрахователната премия за 1 брой участник по видовете спорт: футбол, волейбол, 
баскетбол, лека атлетика, тенис на маса, шахмат, хандбал и бадминтон.

Според посоченото в раздел V. „Пълно описание на предмета на поръчката и технически 
спецификации” -  „Технически изисквания към изпълнението” от документацията, относно 
застраховка „Злополука” на участниците в „Ученически игри”, приблизителният брой на 
участниците общо за 8-те вида спорт е 1200 човека. Желаещите да подадат оферти следва да 
посочат размера на застрахователната премия, която предлагат за 1 брой участник по всеки от 
видовете спорт, както и общото сумарно възнаграждение, изчислено след умножаване на 
предложената застрахователна премия за 1 брой участник по броя на участниците.

Въпрос № 8: Във връзка с участието ни в обществена поръчка с предмет: "Извършване на 
застрахователни услуги за нуждите на Община велико Търново", по позиции: Позиция 1: 
Услуга по застраховане на сгради и материални активи за нуждите на Община Велико 
Търново: Можете ли да предоставите информация дали има активи на един адрес, които 
подлежат на застраховане със застрахователна сума надхвърляща 28 000 000 лв. ?

Отговор № 8:

В разяснение с изх. № 9100 -  1205/11.09.2014 г. е посочено, че съгласно Техническите 
изисквания на стр. 36 в документацията за позиция 1 конкретните обекти, включени в обхвата на 
застрахователните услуги, са в зависимост от нуждите на Възложителя и ще бъдат възлагани 
допълнително, след сключване на договора. Възложителят е посочил в обявлението, в 
Приложение Б информация относно прогнозните стойности на обособените позиции, от която 
потенциалните участници биха могли да добият представа относно обема на застрахованото 
имущество. На база на тази стойност може да се изчисли размерът на застрахователната премия и 
да се постигне яснота относно размера на бъдещата отговорност на застрахователя.



Въпрос № 9: Във връзка с участието ни в обществена поръчка с предмет: "Извършване на 
застрахователни услуги за нуждите на Община велико Търново", по позиции: Позиция 1: 
Услуга по застраховане на сгради и материални активи за нуждите на Община Велико 
Търново: Можете ли да предоставите екселски файл с автомобилите, които подлежат на 
застраховане?

Отговор № 9:
Файлове във формат , , x l s Приложение 7 „МПС, собственост на Община Велико Търново, 

подлежащи на застраховка "Автокаско" и Приложение 8 „МПС, собственост на Община Велико 
Търново, подлежащи на застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите”, съдържащи 
списъците с автомобилите, които подлежат на застраховане, ще са достъпни на интернет адреса 
на възложителя (профил на купувача) http://www.veliko-turnovo.bg от датата на настоящото 
разяснение.

Въпрос № 10: В решението за откриване на процедурата, както и в обявлението към него, 
Позиция № 2 е със следния предмет: „Услуга по застраховане на МПС, собственост на 
Община Велико Търново, със застраховки: „Гражданска отговорност” на
автомобилистите”, „Автоасистанс” при пътуване, „Каско”, и „Злополука на местата в 
МПС”. В Раздел У от документацията, озаглавен: „Пълно описание на предмета на 
поръчката и техническите спецификации”, са изброени техническите изисквания към 
всяка една застраховка, включена в обособена позиция 2 с изключение на „Автоасистанс”, 
който вече не е обособен като самостоятелна застраховка, а като „Услуга автоасистанс по 
застраховка „Гражданска отговорност”.

Моля да ни уведомите как следва да тълкуваме това несъответствие във връзка с 
обявената от Вас обществена поръчка. Изискването Ви е „Автоасистанс” да бъде 
самостоятелна застраховка или услуга към застраховката „Гражданска отговорност? Моля 
да уточните още какви са техническите спецификации, които застрахователните дружества 
следва да покриват като минимално условие за участие в процедурата във връзка с „Пътна 
помощ (асистанс)?

Отговор № 10:
Съгласно посоченото в разяснение с изх. № 9100 -  1205/11.09.2014 г. при застраховането 

на МПС се застраховат всички места в автомобила, включително и мястото на шофьора, като 
застрахователната стойност на едно място е 20 000 /двадесет хиляди/ лв. Списъкът с 
автомобилите, които подлежат на застраховка „Автоасистанс” при пътуване е списъкът по 
Приложение 8 - „Гражданска отговорност" на автомобилистите. Застраховка „Автоасистанс” при 
пътуване следва да бъде сключена до 350 км.

Въпрос № 11: Как да бъде тълкувано от участника следното: В Том II, „Указния за 
участие”, раздел I. Общи условия, т. 2 Представяне на офертите и обмен на информация, 
Възложителя има изискване: „Когато участник подава оферта за повече от една обособена 
позиция, пликове № 2 и 3 се представят за всяка от позициите. Когато документи и 
информация, съдържащи се в плик № 1, са еднакви за две или повече обособени позиции, 
по които участникът участва, същите се поставят само в плика по позицията с най-малък 
пореден номер, като това обстоятелство се отбелязва в списъка с документите, съдържащ се 
в пликовете на останалите позиции”.
В случай, че участникът подава оферта за повече от една обособена позиция, колко Плик № 
1 „Документи за подбор” да съдържа общия плик?

http://www.veliko-turnovo.bg


Отговор № 11:

Съгласно раздел III.2.3) Технически възможности от обявлението за обществената 
поръчка, участниците следва да представят:

„1. Списък на услугите, които са еднакви или сходни на предмета на поръчката, изпълнени 
през последните 3 години, считано от датата на подаване на офертата. Представя се 
доказателство за извършена услуга/и със сходен предмет (застрахователни услуги съобразно 
позицията/ите, за която/ито се участва), съгласно изискванията на чл.51, ал. 4 от ЗОП - 
удостоверение, издадено от получател или компетентен орган, за извършена услуга, еднаква или 
сходна на предмета на поръчката, или посочване на публичен регистър, в който е публикувана 
информация за услугата. Услуги със сходен предмет са: за позиция 1 - услуги по застраховане на 
сгради и материални активи; за позиция 2 - заедно или поотделно всяка от следните видове 
застраховки: услуги по застраховане на МПС със застраховки "Гражданска отговорност", 
"Автоасистанс", "Каско" и "Злополука на местата в МПС"; за позиция 3 - услуги по застраховане 
на лица със застраховки „Трудова злополука” и/или "Злополука и заболяване". Списъка се 
представя за всяка позиция, за която участникът подава оферта. Мин.изискване към т. 1: 
Участниците трябва да са извършвали застрахователни услуги по предмета на позицията/ите, за 
която/ито участват.

2. Списък -  декларация на доверените сервизи, с които участника има сключени договори 
за извършване на авторемонтни дейности, с посочени точни адреси (отнася се само за 
участници, подаващи оферта за обособена позиция № 2). Минимално изискване към т. 2: до 
участие в процедурата по обособена позиция № 2 се допускат участници които имат сключени 
договори за авторемонтни дейности с доверен сервиз на територията на Община Велико 
Търново. В случай, че участникът не разполага с такъв на територията на Община Велико 
Търново, възложителят ще приеме, че отговаря на поставеното минимално изискване, ако 
участникът е предложил транспортирането на съответното МПС до сервиза да се извърши за 
сметка на участника”.

В случай, че участникът участва за повече от една обособена позиция, пликовете следва да 
се комплектоват и подредят по следния начин:
- Плик № 1 „Документи за подбор”, който да съдържа документите, които са еднакви за всички 
позиции, за които се участва и още един плик № 1 за съответната позиция който да съдържа само 
специфичните документи за позицията, съгласно раздел III.2.3) Технически възможности от 
обявлението -  „Списък на услугите, които са еднакви или сходни на предмета на поръчката, 
изпълнени през последните 3 години, считано от датата на подаване на офертата” за съответната 
позиция и „Списък -  декларация на доверените сервизи, с които участника има сключени 
договори за извършване на авторемонтни дейности, с посочени точни адреси” -  при участие за 
позиция 2. Например: при участие за позиция 1 и 2 участникът следва да представи един плик №
1 за позиция 1, съдържащ общите за двете позиции документи, включително и специфичните 
документи за позиция 1; един плик № 1 -  за позиция 2, съдържащ само специфичните за позиция
2 документи.

Въпрос № 12: В Приложения № 7 и № 8 са описани обектите за застраховане по Позиция 2. 
Необходимо ли е в тези приложения да се нанесат индивидуалните застрахователни премии за 
всеки обект по застраховките „Гражданска отговорност“, „Каско“ и „Злополука на 
местата/лицата в МПС“?

Отговор № 12:



Приложения № 7 и 8 имат информативно значение и са предоставени от възложителя с 
цел внасяне на яснота относно броя и вида на автомобилите, подлежащи на застраховане със 
застраховки „Гражданска отговорност” на автомобилистите и „Каско” към момента на откриване 
на процедурата, и участниците не е необходимо да нанасят в тези приложения застрахователните 
премии за всеки от автомобилите. Следва да се попълнят образец № 6 „Предлаган цена”, както и 
Приложения 2, 3 и 4.

Въпрос № 13: В Образец № 6 към позиция 2, по застраховка „Каско“ е посочена „Цена за 
разширено териториално покритие“. Какво се има предвид в понятието „разширено 
териториално покритие“, след като в Образец № 6 се посочва тарифно число за България и 
тарифно за чужбина?

Отговор № 13:

Съгласно документацията за участие, том III „Образци”, образец № 6 „Предлагана цена”, в 
т. 1.2 За позиция 2 “Услуга по застраховане на МПС, за нуждите на Община Велико Търново със 
застраховки "Гражданска отговорност" на автомобилистите, „Автоасистанс” при пътуване, 
"Каско" и "Злополука на местата в МПС", по заявка, за застраховка „Каско” участниците следва 
да посочат: тарифно число (за страната) в % от застрахователната сума на МПС, тарифно 
число (за чужбина) в % от застрахователната сума на МПС, както и цена за разширено 
териториално покритие. В Приложение 3 „Ценово предложение” за позиция 2 -  застраховка 
„Каско” участниците също трябва да посочат предлаганото от тях тарифно число (в % от 
застрахователната сума на МПС) за страната и тарифно число (в % от застрахователната 
сума на МПС) за чужбина. Тарифното число за чужбина, което биха посочили желаещите да 
участват, е всъщност цената, която би следвало да се заплати за „разширено териториално 
покритие“.

Въпрос № 14: В разясненията, направени от Община Велико Търново за застрахователите в 
отговора на въпрос № 4 е записано, че по застраховка „Злополука на местата/лицата в 
МПС“ в Образец № 6 трябва да се посочи общата застрахователна премия за позицията и 
премиите за всеки обект. Задължително ли трябва да бъдат изписани застрахователните 
премии, при положение, че в Образец № 6 няма предвидени редове за тях (посочено е само 
тарифно число)? Ако се посочи само тарифно число, нарушават ли се изискванията за изготвяне 
на поръчката?

Отговор № 14:

Да се има предвид посоченото в разяснение с изх. № 9100 -  1205/11.09.2014 г., а именно: 
„Изискването в Раздел V - Технически изисквания от документацията да бъде посочена общата 
премия за позицията и премията за всеки обект не се намира в противоречие с изискването за 
предоставяне на тарифно число в Образец №6 - Предлагана цена. Там Участникът следва да 
попълни Приложение № 4 с тарифната ставка, а посоченото на страница 38 в документацията 
препраща към Образец №6, от което следва, че освен Приложение № 4 там трябва да бъде 
посочена и общата премия и премията за всеки един обект. Не посочването на тази 
необходимост в образеца не обезсилва предписанието в техническите изисквания. С оглед на 
гореизложеното Участника трябва да попълни Образец № 6 по следния начин:
1. Да се посочи тарифно число;



2. Да се посочи общата застрахователна премия за позицията и премиите за всеки обект”.

Въпрос № 15: В документите е записано, че техническото предложение трябва да се 
приложи и в електронен вид на файл, позволяващ корекция. Задължително ли е 
предоставянето му и в електронен вид?

Отговор № 15:

В документацията за участие, раздел Б.2. „Съдържание на „Плик № 2” с надпис 
„Предложение за изпълнение на поръчката” изрично е указано, че „Техническото предложение се 
прилага и е електронен вид на файл, позволяващ редакция и се поставя в Плик № 2 за 
съответната позиция”.

На основание чл.29 ал.З от Закона за обществените поръчки ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ изпраща 
разяснението до всички кандидати, които са получили документация за участие и са посочили 
адрес за кореспонденция.

Приложение: Справка за средномесечна работна заплата на служители на Община Велико 
Търново по длъжности

ИНЖ. ДАНИЕЛ ДИМИТРОВ ПАНОВ 
Кмет на Община Велико Търново



СПРАВКА

за средномесечна работна заплата на 
служители на Община Велико Търново по длъжности

№ по 
ред

Длъжност Средноме
сечна БРЗ

1 Главен архитект
2 Директор дирекция 1 276
3 Началник отдел 1 062
4 Главен експерт 797
5 Старши експерт 642
6 Младши експерт 576
7 Главен специалист 573
8 Общ работник В,Т. 376
9 Водач еднокофов багер 302

10 Шофьор 439
11 Електромонтьор 484
12 Оператор парни и водонагрейни машини 472
13 Огняр 345

ИЗГОТЕМЛГ'''-

Старши^вксгу^рт в отдел "Бюджет"


